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Kære ydelseschef, systemansvarlig, projektleder m.fl.
Dette nyhedsbrev er for dig med interesse for Arbejdsmarkeds- og beskæftigelsesområdet.
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Nyt fra KSD 

Superbrugernetværk - sæt kryds i kalenderen

Nyt fra NemRefusion og Mit Sygefravær

Invitation: Oplev NemRefusion 3.0, når vi demoer den nye løsning

Kommende kommunebesøg
Som nævnt i sidste nyhedsbrev planlægger KOMBIT kommunebesøg vedr. KP, KY og
KSD - alene i første kvartal er der planlagt 17 kommunebesøg.

Formålet med besøgene er tale anvendelse af løsningerne samt fx udfordringer,
implementering, support mm. Besøg og agenda planlægges i samarbejde med kommunen
og målet er at understøtte kommunernes anvendelse af løsningerne.

https://mailchi.mp/21f4d034506e/nyt-fra-arbejdsmarked-og-beskftigelse-1373085?e=[UNIQID]
https://mailchi.mp/b1fb9a5a284d/nyt-fra-arbejdsmarked-og-beskftigelse-1373069?e=[UNIQID]


Hvis din kommune ønsker besøg fra KOMBIT, er du som altid velkommen til at kontakte os
på ab@kombit.dk.

Spørgetime for ydelseschefer og ledere
Som opfølgning på sidste års virtuelle møde for ydelseschefer, afholder løsningerne inden
for arbejdsmarkeds- og beskæftigelsesområdet spørgetime via Teams i dag den 2. marts
kl. 13.30 - 14.30 målrettet ydelseschefer og ledere, som arbejder i KY, KSD eller KP.
Invitationen blev sendt til ydelseschefer og systemansvarlige den 12. Januar.

Formålet med spørgetimen er at give deltagerne mulighed for at stille spørgsmål til
løsningerne med afsæt i, hvad der fylder for den enkelte kommune. Det kan være
spørgsmål om stort og småt, der fylder hos jer.

Mødet indledes med kort information fra KOMBIT om NemRefusion, FLIS DAP og EESSI.

Hvis der er stemning for det, forventer vi at afholde spørgetime igen til maj.

NYT FRA KP

Afstemning af mellemkommunal afregning
Efter et længere forløb med Københavns Kommune er det afklaret, at der manglede
oplysninger i KP, som var en forudsætning for at afstemme de berørte konti vedr.
mellemkommunal afregning (MAF).

Derfor er der 30. januar og 14. februar lagt to forskellige rapporter ”MAF
Udbetalingsrapport 2022” og ”MAF Mellemregningsrapport 2022” ud til alle kommuner som
løser denne problematik. Rapporterne tilgås via ’MinSupport’.
Derudover har kommunernes systemansvarlige modtaget vejledning til rapporterne.
Vejledningerne findes desuden på Dokumentbiblioteket under Temavejledninger -
Rapporter ved afstemning 2022.

MAF-udbetalingsrapporten forventes indarbejdet i KP-løsningen snarest muligt.
Personoplysningerne, som manglede for 2022, og som indgik i MAF
Mellemregningsrapporten, indgår i KP’s Konteringsrapport fra og med MAF-posteringer for
2023.
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Blanket om tilkendelse af førtidspension (UDK251)
For at kunne give borgerne en hurtigere sagsbehandling hos UDK, er der tilføjet mulighed
for at sende blanketten om tilkendelse (UDK251) til UDK fra KP. Denne proces har
desværre i de første måneder været plaget af en række fejl og udfordringer, der nu er
rettet!

Senest er den 22. februar rettet, så man kan på fanen ”Journalnotater og dokumenter” kan
se status på oversendelse af blanketten. Den kan være ”Afsendt”, ”Modtaget” og
”Godkendt”.

Derefter fremgår status på UDK’s behandling af bevillingen vedr. borgers pensionsstatus.
Indtil der er kommet besked fra UDK om oprettelse af bevillingen, vil der stå ”Afventer UDK
håndtering”.

Når sagen er håndteret, vil den skifte til ”Aktiv” som hidtil.

Fuldt automatiseret helbredstillægskort på vej i KP

Med release 3.0.0, som bliver tilgængelig i KP-løsningen i maj, bliver det muligt for
kommunerne at vælge fuldt eller delvist automatiseret helbredstillægskort.

Som optakt til automatisering af helbredstillægskortet har Netcompany netop gennemført
brugervenlighedstest af den kommende funktionalitet. Testforløbet strakte sig over to dage
med testdeltagere fra forskellige kommuner.

Formålet var blandt andet at få indblik i om den nye funktionalitet er gennemskuelig, og om
navigationen er brugervenlig.

Den forbedrede funktionalitet slår som sagt igennem i release 3.0.0 den 4. maj, hvor
kommunerne får mulighed for at vælge fuld eller delvis automatisering af
helbredstillægskortet, ligesom det også bliver muligt at slå automatiseringen fra, hvis man
ønsker det.

Den kommende release indeholder flere forbedringer til KP-basisløsningen på vej mod
fuldt udviklet løsning i 2024. Inden releasen slår igennem, inviteres alle kommuner som
altid til release-demo via Teams, hvor alle de nye forbedringer præsenteres.



Husk deadline for spørgeskema vedr. ansøgninger fra
selvbetjeningsløsning til KP

Med release 3.0, som kommer 4. maj 2023, bliver det muligt at modtage ansøgninger fra
selvbetjeningsløsningerne til KP via snitfladen ”Fordelingskomponenten” (SF2900).

For at få indblik i, hvilke kommuner, der ønsker, at deres selvbetjeningsløsning sender til
KP, når selvbetjeningsleverandøren er klar, har KOMBIT sendt spørgeskema til alle KP-
systemansvarlige den 16. februar.

Formålet er at kunne understøtte bedst muligt med implementeringen af release 3.0.

Deadline for besvarelse er 3. marts.

NYT FRA KY

Status på arbejdet med 225-timersreglen
Den 28. februar offentliggjorde KOMBIT en vejledning til kommunerne om 225-timers
workaround på KY’s driftside. Vejledningen hedder ’Sikring af afgørelser omkring 225
timersreglen’.

Forinden har vejledningen været til gennemsyn hos en række kommuner.

Fra den den 28. februar i år er det ligeledes blevet muligt for kommunerne at trække
rapporten Specialudtræk: Fokusrevision - Perioder med fradrag og tilhørende breve i 225.
Specialrapporten trækkes under datatudtræk.  

Rapporten viser HTF-sager i KY, hvor der kan være sket nedsættelse efter overgang til KY,
uden der er truffet afgørelse. Udtrækket vil dække perioden fra kommunens ibrugtagning af
KY og indtil nu. I tilknytning til udtrækket er der på driftsiden offentliggjort en vejledning,
som forklarer, hvordan rapporten kan bruges til oprydning såvel som løbende kontrol.

Der er planlagt to spørgetimer, hvor det er muligt at stille spørgsmål til vejledningen
og brugen af udtrækkene:

8. marts kl. 10 – spørgsmål til spørgetimen skal være modtaget senest den 7.
marts kl. 12 til KY@kombit.dk  
 
15. marts kl. 10 – spørgsmål til spørgetimen skal være modtaget senest den 14.
marts kl. 12 i KY@kombit.dk 
 

Invitationerne er udsendt til KY-ydelseschefer og -systemansvarlige, som kan videresende
til relevante deltagere.

Videreudvikling
Vi er i gang med at få et samlet overblik over de nødvendige ændringer samt planlægning

http://www.kommunernesydelsessystem.dk/
mailto:KY@kombit.dk
mailto:KY@kombit.dk


af videreudviklingen i forbindelse med 225-timersreglen. Vi melder fortsat løbende status
for videreudviklingen ud, samt overblik over hvornår den nuværende workaround ophører,
og arbejdsgangen vedr. 225-timersreglen forventes indbygget i KY

Ny aftale om inflationshjælp til økonomisk udsatte
børnefamilier

Den 23. februar indgik regeringen en ny aftale om inflationshjælp til økonomisk udsatte
børnefamilie. Beløbet skal udbetales af KY.

KOMBIT og KL har løbende haft en dialog med STAR om, hvordan vi sikrer, at pengene
kommer ud til børnefamilierne hurtigst muligt.

Sammen med Netcompany er vi i gang med at se nærmere på den tekniske løsning.

Klik her for at læse pressemeddelelsen fra Beskæftigelsesministeriet om inflationshjælp.

Kommunal involvering via KY-fagfællesskaber
I sidste nyhedsbrev skrev vi, at vi søgte kommunale medlemmer til KY-fagfællesskaber.
Stor tak til alle jer kommuner, der har budt ind og ønsket at være med! Det er dejligt at
opleve jeres engagement og opbakning.

Vi har læst alle ansøgninger igennem og alle har fået en tilbagemelding fra KOMBIT. Da vi
har modtaget mange ansøgninger, har vi desværre ikke kunne give alle en fast plads i et
fagfællesskab. Vi noterer dog alle ansøgere som fagpersoner i vores kontaktlister og vil
derfor muligvis række ud til øvrige i forbindelse med afklaringer, workshops mm.

https://bm.dk/nyheder-presse/pressemeddelelser/2023/02/300-millioner-kroner-i-inflationshjaelp-til-oekonomisk-udsatte-boernefamilier/
https://mailchi.mp/b1fb9a5a284d/nyt-fra-arbejdsmarked-og-beskftigelse-1373069?e=[UNIQID]


Fagfællesskabernes primære opgave er at bistå KOMBIT med forretningsfaglig rådgivning
i forbindelse med analyse og reviews/faglig korrekturlæsning af videreudviklingsopgaver.
Derudover skal fagfællesskaberne bidrage til at udpege indsatsområder i forhold til
implementering og komme med input til prioritering af ændringsønsker til KY indenfor hver
deres faglige område. Læs mere om fagfællesskaber i KY her.  

Første møde for de nye fagfællesskaber afholdes den 16. marts i KOMBIT - vi glæder os til
at se jer!

Overblik over ændringsønsker klar
 

Det har længe været et ønske at se ændringsønskerne til KY. KOMBIT er i gang med
at systematisk gennemgang af alle ændringsønsker, og på driftsiden udstilles nu den

første pulje af gennemgåede ændringsønsker.

De udstillede ændringsønsker opmærket med relaterede sager. Dermed er det muligt
at fremsøge dubletsager og se beskrivelsen på det ændringsønske, som er valgt

som hovedsag.

Oversigten, der er et udpluk af ændringsønskerne, vil blive opdateret en gang
månedligt, hvor der løbende vil blive tilføjet flere ændringsønsker i takt med, at

ændringsønskerne bliver visiteret af KOMBIT.

Vigtige opdateringer til KY forvaltningshåndbog
Siden december 2021 har kommunerne haft mulighed for at benytte KY's
forvaltningshåndbog, fx i forbindelse med organisationsændringer eller ved skift af ERP-
løsning. Der har løbende vist sig behov for yderligere afsnit i forvaltningshåndbogen, og vi
har derfor netop udgivet en ny version af forvaltningshåndbogen.

Du kan se forvaltningshåndbogen KY-driftside her og på KOMBITs Dokumentbibliotek her.

I den nye version fremgår bl.a. yderligere afsnit om organisationsændringer i relation til KY,
samt handlingsbeskrivelse i forbindelse med skift af bank. Forventningen er at
forvaltningshåndbogen løbende opdateres.

https://kombit.dk/indhold/kommunal-involvering
http://xn--microsoft%20word%20-%20ky%20-%20forvaltningshndbog_v1%20(kommunernesydelsessystem-61g.dk)/
https://share-komm.kombit.dk/P008/SitePages/Startside.aspx


Se kommende forbedringer til KY
Er du systemadministrator eller sagsbehandler, så husk at kigge med på den kommende
release-demo den 7. marts kl. 9.00 – 11.00, hvor Netcompany gennemgår de kommende
forbedringer og rettelser til KY, der udkommer med release 4.0 medio marts.

På driftsiden under ’Nyheder’ finder du nyheden med link til møde, og under releaseplan
findes beskrivelsen af, hvad release 4.0 indeholder.

NYT FRA KSD

Superbrugernetværk – sæt kryds i kalenderen
Tid og sted for superbrugernetværksmøderne er nu på plads, og vi sender snart
invitationer med program til kommunernes KSD-systemansvarlige i morgen, fredag.
 
Møderne afholdes på følgende dage:

19. april Scandic Ringsted
20. april Scandic Spectrum København
24. april Scandic Aalborg Øst
25. april Scandic Kolding

 
Superbrugernetværksmøderne er gratis at deltage i, og der kan tilmeldes op til to personer
pr. kommune. Når invitationerne kommer ud kan I læse alle detaljer. Vi glæder os til at se
jer!

NYT FRA NemRefusion og Mit
Sygefravær

Invitation: Oplev NemRefusion 3.0, når vi demoer den
nye løsning

NemRefusion er den største selvbetjeningsløsning på virk.dk, som potentielt anvendes af
alle danske virksomheder, a-kasser og selvstændige, og som danner grundlag for de
udbetalinger kommunerne og Udbetaling Danmark foretager på bl.a. syge- og
barselsdagpengeområdet.

I 2021 underskrev KOMBIT kontrakt med leverandøren Edora, som siden da har stået for
udviklingen af et nyt og tidssvarende NemRefusion 3.0, der ikke alene skal håndtere de
samme lovmæssige opgaver som det eksisterende NemRefusion, men som også har et

http://www.kommunernesydelsessystem.dk/


øget fokus på brugervenlighed og driftsstabilitet.

Demonstration af NemRefusion 3.0
Som nævnt i sidste nyhedsbrev er Edora og KOMBIT nu så langt i forløbet, at vi inviterer
relevante aktører på området til en live demo af NemRefusion 3.0 torsdag den 16. marts
kl. 12.50-16.15.

For at sikre en så gnidningsfri overgang som overhovedet muligt fra version 2.0 til 3.0, er
det blevet besluttet, at udvalgte virksomheder og a-kasser får adgang til NemRefusion 3.0 i
en pilotfase, så vi sikrer en kontrolleret opstart i tæt dialog med kommunerne og
Udbetaling Danmark. Det betyder, at både NemRefusion 2.0 og 3.0 for en kort periode vil
være i drift samtidig.

Vi vil på dagen fortælle mere om, hvordan et udvidet testforløb og pilotdriften vil foregå. En
plan for implementering og udrulning samt den kommende support vil ligeledes blive
præsenteret.

Tilmelding
Arrangementet er gratis og vil finde sted hos Edora på Charlottenlund Slot (det er både
muligt at deltage fysisk eller via Teams).

Det fulde program kan læses i invitationen her, hvorfra der på første side er link til
tilmelding. 

Hvis I har spørgsmål, er I meget velkomne til at kontakte os via nem-refusion@kombit.dk

KOMBIT på LinkedIn
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